

# сталинский путь

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

## НЕ ПОТЕРЯТЬ НИ ОДНОГО ЗЕРНА

В наивысший сев наш район добился огромного расширения посевных площадей. Всего посевено около 50 тыс. гектар — на 10,5 тыс. га больше прошлого года. Прошедшие посевы — обильные дожди дают замечательный рост хлебов. Колхозы и совхозы имеют полную возможность получить в наивысшем году огромное количество хлеба.

Для того, чтобы получить богатый урожай и обильный доход на трудодень теперь требуется только одно — полностью прополоть все сорняки хорошо подготовиться к уборке.

Подготовка к уборочной в нашем районе проходит явно неудовлетворительно. Многие руководители колхозов и партийных организаций не только не разъяснили колхозникам и единоличникам решения пленума Крайкома и райкома, но даже сами до конца не усвоили эти документов.

Особенно скверно проходит ремонт уборочных машин и инвентаря. Пленум Крайкома постановил закончить ремонт уборочных машин и инвентаря не позднее 10 июля и молотилок не позднее 20 июля, используя для этой цели все местные ресурсы.

На 1 июля план ремонта машин, самосбросок выполнен только на половину, а молотилок на 30 проц. Даже ремонт сеноуборочных машин не закончен, несмотря на то, что район вступил в период сенокоса.

На 1 июля отремонтировано 97 сеноуборочных машин и 80 проц. конных граблей. Ботьевский, Б-Ямский и Пачинский сельсоветы явно срывают ремонт машин и инвентаря. В Пачинском сельсовете до сих пор не отремонтировано 3 сеноуборочных, 7 конных граблей, 6 самосбросок. К ремонту молотилок не приступали. Председа-

тель сельсовета МАРОВ и председатели колхозов таким руководством ремонтной кампанией доказывают свою неспособность бороться за урожай.

Успех предстоящей уборки без теряется будет решаться правильной и четкой организацией труда. Пленум Крайкома партии постановил "заранее (до начала уборочной) организовать комбинированные звенья в brigades вокруг сложных машин". В колхозах "Ленинский труд" (пред. Березовский), "Красный строитель" (пред. Харьков) и в друг. к организации звеньев еще не приступали.

Бригадиром не имеют оперативных рабочих планов. Хорошим примером большевистской подготовки к уборочной служит колхоз "Красный партизан", где каждый колхозник уже сейчас знает где на каком участке он будет работать в период сенокоса, хлебоуборки и зернопоставок государства.

Уборка урожая — самый ответственный период сельскохозяйственных работ. Этот период еще сложнее и ответственнее весеннего сева. Без заранее обдуманного плана уборочных работ, без правильной расстановки сил и материальных средств с этой огромной работой колхозы не справятся. В наивысшую уборку недаром допустить потери даже одного килограмма зерна.

Поэтому вполне понятно, что каждый просроченный день в подготовке к уборочным работам — непоправимый удар по урожаю и по доходности колхозников. Задача каждой Парторганизации и каждого коммуниста мобилизовать широкие массы колхозников и трудящихся единоличников на большевистскую подготовку к уборке урожая.

## План паровспашки должен выполнить каждый колхоз и каждый единоличник

На 1 июля по Тайгинскому району всенакано паров 11816 га (98,4 проц. плана). Колхозы план вспашки паров выполнили на 10,5 проц. Преступно проваливают вспашку паров Борисовский сельсовет (44,2 проц.), Ветчиновский (64,5 проц.), Литвиновский (65,1 проц.), Вороновский (65,9 проц.) и Пачинский (85 проц.).

Все сроки заметки паров кончились. Эти сельсоветы срывают борьбу за урожай будущего года и соревнование с Томским районом. Близкое 2-3 дня должны быть днем полного выполнения плана каждым колхозом и каждым единоличником в отдельности.

## Летние работы встречают в полной готовности

Пример большевистской борьбы за урожай показывают колхозники сельхозартели "Красный Партизан" Н-Ямского сельсовета. В этом колхозе на 30 июня все засеянные посевы на площади 105 га первый раз прополоты.

Колхоз в полной готовности встречает начинаящийся сенокос, а также хлебоуборку и зернопоставки государства. Ремонт всего инвентаря и машин закончен. Бригады имеют оперативный рабочий план летних работ. В бригаде организованы производственные звенья вокруг семоносилки. К каждому звену привнесены определенные участки сенокоса и посева. На период поставки зерна государству

тягловая сила, транспорт и мешковата также в полной готовности и раскреплена по колхозникам.

С силосной изысканностью колхоз спрался успешно. Вместо 5 тонн по плану вспахано 20 тонн, что вполне обеспечивает обобществленный скот, а также скот индивидуального пользования колхозников.

Колхоз полностью за все рассчитался с государством по поставке мяса, масла, выполнил план заготовки шерсти, зерн. и т. д. Выполнен также план мобилизации средств. По займу собрано средств 54 проц. от суммы подпаски.

Мартышев, Герасимов.

4  
июля  
1934 г.  
№ 72  
(529)

## Крепкий, здоровый конь решает успех сенокоса и хлебоуборки

### Открываем перекличку об уходе за конем

Около месяца прошло с того момента как краевой комитет партии вынес постановление об уходе за конем. Это постановление является боевой конкретной программой борьбы за сохранение и воспроизведение конского поголовья. Июньский пленум Крайкома ВКП(б) одобрил мероприятия крайкома, указанные в постановлении от 11 июня и потребовал от всей парторганизации самой решительной борьбы за их осуществление.

Редакция "Сталинский путь" открывает перекличку конюхов, бригадиров и колхозников-ударников по вопросу об уходе за конем. Перекличка должна вскрыть и показать широкой общественности факты варварского отношения к коню, безобразного ухода за конем. Наряду с этим перекличка должна стать трибуной опыта лучших конюхов и отдельных колхозников, показывающих образцы хорошего ухода за конем.

Редакция призывает всех конюхов, бригадиров и колхозников-ударников рассказать через газету о том как выполняется постановление Крайкома партии об уходе за конем.

### Нулану доверили колхозного коня

Старший конюх колхоза «Путь 2 пятилетки» Бородавского сельсовета Рыбаков вместе с колхозником Прищеповым И. 15 июня взяли лучшего колхозного коня и поехали в Тайгу по своим личным делам. На обратном пути, будучи в пьяном виде, они пригнали лошадь в мыль и, не дав ей выпотеться, напоили. Сейчас лошадь вышла из строя.

Таких случаев варварского отношения к коню в колхозе — повседневное явление. Перед самой горячей порой сенокоса и уборки лошади находятся в безобразных условиях, лошадей не чистят, не моют, разгоняя не сматывают. Постановление Крайкома партии от 11 июня явно нарушается.

Правление колхоза не проверило коню доверили лошадь. Старший конюх Рыбаков — в прошлом крупный кулик, с приходом советской власти бежал в Польшу, потом вернулся и продолжал эксплуатацию. Систематически занимался торговлей скотом. В последствии он пролез в колхоз "Красный Охотник" Орловского сельсовета, откуда через год был исключен за предательство.

Этот кулик пробрался в колхоз "Путь 2-й пятилетки" и продолжает свою антиколхозную деятельность и благодаря одиозному склонности правленцев ему все благополучно сходит с рук.

У. В.

### Лошади заметно поправляются

Колхозники сельхозартели "Светлое утро" Щемиловского сельсовета после проработки постановления Крайкома партии об уходе за конем, стали ежедневно чистить и 2 раза в неделю мыть лошадей. Лошади заметно поправляются.

Наряду с этим руководители колхоза (председатель УСов) тор

мозгут полное проведение в жизнь решения Крайкома. Несмотря на неоднократные требования колхозников, до сих пор не установлен обязательный еженедельный отпуск для лошадей. Они дожидаются еще особых директив и напоминаний.

Быков.

### Сводка

О ходе прополки яровых по Тайгинскому району на 1 июня 1934 года

Сельсоветы	Прополого	Прополы	Процент
1 Красносельский	1087,65	88,8	
2 Таловский	669,84	85,8	
3 Березовский	1013,20	58,7	
4 Н-Гайменский	1282,18	56,8	
5 Бородавский	106,14	53,0	
6 Моховский	1336,04	51,7	
7 Колмогоровский	729	48,6	
8 Дубровская	542,07	48,1	
9 Н-Ямский	510,63	46,4	
10 Поломошинский	925,57	37,0	
11 Северской	515,19	36,6	
12 Владковский	648,03	32,4	
13 Пачинский	561,13	28,0	
14 Вороновский	92,82	25,0	
15 Ботиновский	245,96	20,9	
16 Пашковский	341,21	18,9	
17 В-Ямский	388	16,8	
18 Н-Романовский	487,60	16,5	
19 Борисовский	—	—	
20 Ветчиновский	—	—	
21 Литвиновский	—	—	
22 Иткаринский	—	—	
23 Щемиловский	—	—	
24 Яшкинский п/совет	—	—	
Итого . . .	11609,1	33,5	

### На деле выполняют решение Крайкома партии

Холдинский лесозаготовительный пункт включившийся в поход за крепкого коня, по-дальше реализуя постановление Крайкома партии от 11 июня образцово организовал работу по уходу за конем. Конюшня превращена в образец чистоты и порядка, лошади ежедневно чистятся, установлен выходной день. Благодаря хорошего ухода кони стали хорошей упитанностью.

Сбруя (удачки, хомуты, седелки и т. д.) находится в образцовом состоянии, чистые смазаны и т. д.

Все конюхи угарники и соревнуются между собой, систематически проверяя соцдоговора. Лучшие угарники конюха т. Телепинев и Янубов за ударную работу получили красные премии.

Надо брать пример с Холдинского лесозаготовительного пункта,

Мазурин.



